

专业化服务 精细化管理 高效化解忧

“五色城管”描绘文明城市靓丽底色

文明,是一座城市的名片。潜山市自吹响创建全国文明城市号角以来,城管人在不同的岗位上,用辛勤的汗水,为职业添彩,为城市增光,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

红色:热心暖心 守护群众利益

红色,代表着对党忠诚和对人民的热情。潜山市城管局以“城市管家·绣美潜阳”党建品牌为抓手,通过“思想工作法”“一线工作法”“创新工作法”三个工作方法,推动党建与城市管理工作深度融合。执法人员每天沉浸在一线,穿梭在大街小巷,用脚步丈量网格,用心与当事人交流,及时为市民提供帮助,解决困难。2月4日,冷空气突袭潜山,橙水等乡镇遭受冰冻,道路结冰树木倒塌,潜山城管局立即抽调党员干部成立应急先锋队,第一时间奔赴救援现场,与当地群众一起铲冰除雪,开展救援。2月22日,潜山市再次遭遇连续多日冻雨,主城区路面大面积结冰,多处行道树挂冰断裂坠落。城管局立即组织局属各部门,白天对道路、树木除冰,夜间

增加人员值班巡查,处理突发情况,最大限度降低灾害天气对人民群众生产生活的影响。

蓝色:专业敬业 保障公平法治

蓝色,是城管的职业色,代表着专业和敬业。城管队员不仅要有扎实的专业知识,还要有严谨的工作态度,才能让群众安心、放心。2023年,城管局通过路面巡查、数字化城管指挥中心等共受理各类城市管理事件2070件,处置案件2070件,结案2069件,结案率99.95%,案件涉及市容管理、规划建设、噪音污染、油烟排放、禁燃禁放、损毁绿化等多个专业领域,用专业的执法解决了群众生活中遇到了诸多烦恼问题。

橙色:任劳任怨 擦亮美丽家园

橙色,是环卫工人的颜色。他们是城市管理的美容师和先锋队。环卫工人身着橙色工作服,起早贪黑,用勤劳的双手,为城市洗去尘埃,焕发出新的光彩。2024年1月中旬,潜山市城管局

启动“春节城市卫生大扫除”行动,在主城区11个网格开展春节前夕卫生大扫除,提高卫生标准,清理卫生死角,为潜山市民打扫出一个卫生整洁的环境迎接龙年春节。春节期间为确保垃圾日产日清,环卫作业清、转、运各环节运行紧张有序、有条不紊,圆满完成了城区日均530余吨垃圾的清运工作。

绿色:精心细心 呵护水清岸绿

绿色,是绿化工人的颜色。他们如同城市的园丁,精心呵护着城市的绿意,为城市营造出美丽的景观,提升着城市的档次。春节至今,城管局绿化亮化管理中心对城区主次干道及公园广场绿地内垃圾、杂物、枯枝进行清理共20余车。对城区绿地苗木稀疏、缺株断档的情况进行摸排,完成对舒州大道、南外环、皖国东路等绿地的补栽工作,共补栽苗木900余平方米。因冰冻雨雪天气,城区绿化受到不同程度影响,绿化办迅速响应,对悬挂在树木上的断枝及时处理,排除安全隐患,共修剪树木400余棵,清理断枝100余车,扶正倒伏树木40余棵。

黄色:清堵清淤 确保管网畅通

黄色,是管网维修车辆的颜色。这些车辆如同城市“血管”中的“血小板”,在城市中穿梭,及时出现在问题点位开展修复工作,日常巡检有检测车,清理管道淤堵有疏通车,暴雨排涝有排涝车,全天候对城市地下管网进行检测和维修,及时清淤、紧急排涝,确保城市管网的正常运转,守护城市的“脉动”。春节期间,管网公司对南岳路、舒州大道、皖潜大道等城区37条主次干道及背街小巷排水管网雨水篦及井盖进行检查维护,并对恒太城、天柱菜市场、团结路排档等区域进行了重点整治,出动作业人员500余人次,出动清洗设备、车辆70余台班,清理雨水篦5000余个,清掏出污泥垃圾1500余袋,疏通雨水篦堵塞点162处。

红橙黄绿蓝,每一种颜色都代表着城管人对城市的奉献和热爱。潜山市城市管理局将进一步科学化精细化管理水平,让人民群众共享文明创建成果,让潜山这座“美丽之城”“温暖之城”“幸福之城”更加多姿多彩。

通讯员 余雪峰 游劲夫

新闻广角

“红色引擎”激活非公发展活力

本报讯 潜山市发挥党组织在企业高质量发展中的引领作用,在阵地建设、人才储备、扩大覆盖等方面持续精准发力,集聚发展动力,释放发展潜能,变党建优势为发展优势,以高质量党建推动非公经济高质量发展,激活非公党建“一池春水”。

潜山市加强对非公党建的研究与探索,积极创造条件,按照成熟一个、发展一个、建立一个、巩固一个的思路,建立健全非公党建网络。潜山市第五批非公企业和社会组织党建指导员共95人,专职37人,兼职58人,专职的指导服务企业8至12家,兼职的指导服务企业4至6家。党建工作指导员坚持专兼职相结合,到未组建党组织、新组建党组织、党建工作薄弱的非公企业、社会组织开展工作,积极开展各项服务工作,帮助企业加强基层组织建设,促进生产发展、建设先进文化、凝聚职工群众、维护和谐稳定等。党建指导员充分发挥热爱党建工作的热心、对企业员工的爱心、对党建工作的细心、做好党建工作的诚心、指导党建的耐心,在做好政策理论宣传、党建工作指导、企业关系协调、企情民意调研、依法经营监督的同时做到引导不主导、参与不干预、协调不强调、监督不包揽,处理好与企业主的关系。

党建指导员充分发挥热爱党建工作的热心、对企业员工的爱心、对党建工作的细心、做好党建工作的诚心、指导党建的耐心,在做好政策理论宣传、党建工作指导、企业关系协调、企情民意调研、依法经营监督的同时做到引导不主导、参与不干预、协调不强调、监督不包揽,处理好与企业主的关系。

党建指导员还组织开展主题宣传教育,帮助制定学习计划,通过“三会一课”、主题党日组织党员开展学习讨论,并结合岗位实际、作用发挥等情况,开展交流分享心得体会。党建指导员还组织开展利企惠企、优化营商环境等党的政策、政府服务进企业宣讲活动,推动先进文化进企业,发挥党组织在服务企业发展、开拓市场、革新技术、提高效益等方面的作用。

(通讯员 储北平)

本土文化 受群众追捧

近日,潜山市2024年春节联欢晚会“我最喜爱的节目”评选结果揭晓,并现场颁发最佳人气、最佳表演、最佳创意等多个奖项。这些新创排的节目匠心独运,主题紧扣时代脉搏,内容彰显本土文化,表现形式多姿多彩,舞台效果亮点纷呈,观众反响热烈。启动网络投票以来,各节目总访问量超57万次,总投票超23万张。

通讯员 程曜 胡文彬 摄



非遗龙坦龙灯闹新春

春节期间,潜山市黄泥镇处处沉浸在节日的欢乐之中,人们舞起了传统的龙灯,欢天喜地闹起了新春。

从正月初七至十五元宵节,在黄泥镇,龙坦龙灯所到之处热闹非凡。当地居民竞相“迎龙、接灯”,祈盼新的一年风调雨顺、五谷丰登、国泰民安。活动现场,“和谐文明”灯、“龙腾盛世”灯、鲤鱼灯、虾子灯、莲花灯、闻太师灯等花灯,为当地村民送出了一场文化民俗大餐。四条青、黄巨龙紧跟龙珠上下翻飞,时而翘起身子,高高昂起;时而“对耍”,摇头摆尾。巨龙蜿蜒前行,声势浩大,场面壮观,慢舞时雍容大度、优美抒情;快舞时激越奔放,别具一格。伴随着鼓乐

声、鞭炮声,四条龙左右翻转,起落腾飞,将新年的气氛烘托得吉祥如意,也为家家户户送去了新春的祝福。

从龙坦村一路舞到金湖村、傅祠村到黄泥古镇,龙坦龙灯所到之处,被人们视为“太平龙灯”。“我们从记事起就开始看龙灯表演,小时候过年只要有龙灯表演,就算再晚也要跟着龙尾巴跑,现在终于又感觉到儿时的年味了!”精美的龙灯吸引了村民们纷纷前来观赏,掩盖不住脸上的兴奋。

“能在家门口看到原汁原味的民俗表演,太过瘾了。”傅祠村民黄汪送专门带着10岁的孙子前来观看,“让孩子近距离感受传统民俗的魅力,从小培养她对传统文化的兴趣。”

为了龙坦龙灯民俗文化活动能得以流传,黄泥镇龙坦村兴建了龙坦龙灯陈列馆,成立了龙灯协会,以老带新,让这一传统民俗活动得以继续延续,再展风光。“每次举办传统的舞龙灯活动,既丰富了乡村群众的文化生活,也增强了村民的凝聚力,希望未来村里有更多年轻人接过老一辈手里的“接力棒”,把龙坦龙灯更好传承发扬下去”。龙坦村相关负责人说。

龙坦龙灯是安庆市非物质文化遗产,耍龙灯历史由来已久,至今已有600余年,龙坦龙灯代代相传,与时俱进,形式和内容也在不断地丰富和更新。一般三至五年举办一次灯会,如遇重大喜庆也择时择地大放龙灯。龙坦龙灯从不单独舞

龙,而是以龙灯为主,以各种灯具和挑花篮、蚌壳精撒网、划旱船等特色传统表演融为一体。其表演舞得活、舞得圆、神态真、套路多、速度快,转换巧妙、衔接紧凑。

传统与现代交相辉映,龙坦龙灯为黄泥古镇谱写了动人的画卷,为迎接龙年新春佳节营造出浓浓的喜庆氛围。近年来,黄泥镇镇党委、政府将“龙坦龙灯”作为繁荣农村文化、丰富群众精神生活的一种历史悠久的文化载体推进,加大非物质文化遗产的保护和传承力度,拉近非遗与百姓生活的距离,让更多人在沉浸式的体验中了解非遗、热爱非遗、共同守护非遗。

(通讯员 李生旺 刘丹丹)

“春风行动”稳就业促发展

本报讯 近日,潜山市王河镇举办2024年春风行动专场招聘会。安徽慧儒科技有限公司、北京锐业制药(潜山)有限公司、安徽厨哈哈食品科技有限公司等20家优质企业受邀参加,现场提供110余个岗位吸引众多求职者前来应聘。

此次招聘会以“春风送真情 助力促振兴”为主题,紧盯本市、镇主导产业、重点企业用工需求,主要面向返乡务工人员、高校毕业生、退伍军人、失业等重点帮扶群体,吸引他们留在家乡实现就业、增收创富。

活动现场,工作人员为前来咨

询就业政策的群众宣传当前招工信息、就业培训安排等,积极构建群众和企业的沟通桥梁,为更多的就业困难群体提供劳动就业服务,实现用工者和求职者之间的精准匹配和有效对接,帮助求职人员选择适合自己的岗位。同时,工作人员还向来往的群众分发宣传材料,宣传消防安全、平安建设、防电信诈骗、扫黑除恶等知识,增强群众安全意识和防风险能力。下一步,王河镇将继续严格落实各项就业促进政策,常态化做好企业和职工服务,让企业和求职者舒心放心。

(通讯员 刘清源)

示范引领建设和美乡村

日前,安徽省农村工作会议召开,潜山市获评“千村引领、万村升级”工程重点县。

2023年,潜山市深入学习浙江“千万工程”经验,持续打造“四宜”特色村镇,共实施23个项目,投资1.05亿元。2024年,该市已建成运营10个特色村镇,正在推进4个试点村镇建设。该市还扎实推进彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村建设,先后获评安徽省美丽乡村先进县、安庆市农村人居环境整治工作先进县等荣誉。

2023年,潜山市共建设6个省

中心村、3个安庆市中心村和100个美丽宜居自然村建设。目前9个中心村建设规划方案全部编制完成并经市政府批复,各中心村建设工程全部招标完成,“五清一改”、改厕治污、道路建设、沟塘整治等工程全部启动;100个美丽宜居自然村建设任务全部完成。2023年,潜山市获批的4个精品示范村建设方案已制定,建设任务清单调整已报安庆市审批,改厕、污水等农村人居环境整治工作已经启动,统筹推进的部分项目建设已启动。

(通讯员 潘艺)

建设高标准农田 发展现代农业

潜山市始终把高标准农田建设作为加快现代农业发展、保障粮食安全和重要农产品供给的重要举措,大力推进高标准农田建设。截至2月底,全市累计完成高标准农田建设40.58万亩,2023年潜山市被省政府列入高标准农田建设拟激励县。

潜山市深入开展调查摸底,科学合理确定项目建设区域,组织专家实地勘察论证,吸纳村组干部和群众意见,优化项目设计,提高设计编制、项目评审、工程质量、建后管护等标准。根据项目周边水文地质条件、田块走向、水流方向以及产业布局等,该市对项目区基础设施进行配套设计,以高标准建设农业和提升防汛抗旱能力为导向,重点建设灌溉管道、喷淋滴灌、泵房渠道等设施,确保基础设施与现代农业发展需要相结合。黄铺镇高标准农田建设项目在全省首届优质项目评比中荣获优质项目称号。

潜山市通过精准施策,提升高

标准农田产量。该市采取耕作层保护、地力配肥和农作物秸秆机械化粉碎还田等措施提升耕地质量,推进优质专用品牌粮提升、再生稻高质量发展;开展精耕细作试点,建立优质专用品牌水稻核心示范区15万亩,全市粮食总产稳定在53万吨以上。同时,该市将高标准农田建设与适度规模经营、休闲农业发展、环境生态提升、和美乡村建设相结合,发展千亩以上油菜花观赏基地11个,打造“黄铺锦绣田园综合体”3A级景区,入选全国休闲农业重点县名单。

潜山市充分利用各种媒体、大 声势、广范围地进行宣传。在潜山政府网站将农田建设相关政策、工作动态、宣传材料等全面放在网上,便于群众查阅和掌握。同时,该市还利用各类显示屏、公开栏,宣传、发放《高标准农田知识问答》等,进行广告之,为农田建设工程的顺利实施营造良好氛围。

(通讯员 仰中涛)

373个团体到烈士陵园缅怀先烈

近日,潜山市烈士陵园被共青团安徽省委、少先队安徽省工作委员会命名为第二批“安徽少先队校外实践教育基地”。

潜山市烈士陵园建于1958年,占地面积20000多平方米。纪念碑高19.58米,碑正面镌刻毛主席的题词“人民英雄永垂不朽”,纪念碑基座安装反映土地革命时期、抗日战争时期、解放战争时期、抗美援朝时期四块浮雕。纪念碑前的广场中央建有英烈雕塑,两侧建有反映潜山土地革命时期六次农民起义的浮雕墙,陵园南部建有烈士英雄墙与纪念碑,在绿树掩映的烈士安葬区,近200名潜山英烈以及在潜山战斗中牺牲的无名烈士安息于此。

位于纪念碑后面的潜山烈士事迹陈列馆展陈面积750平方米,以“红源火种·初心永恒”“皖水怒涛·信念如磐”“天柱烽火·热血忠魂”“舒州破晓·换了人间”“潜山先锋·薪火相传”5个单元内容,全面展示潜山革命烈士生平事迹。

陵园入口左边的红源潜山革命历史陈列展项目,是“红源潜山”保护利用系列工程的一号工程,分星星之火、红旗漫卷、烽火抗战、胜利旗帜四大部分和序厅、尾厅计6个展厅,以中共潜山党组织产生、发展、壮大,带领人民经过艰苦卓绝的奋斗最终夺取全面胜利为主线,通过现代化方式展示“红源潜山”的主题内容,凸显潜山在

安徽和大别山地区红色之源的历史定位。

2023年,潜山市强化烈士纪念馆教育功能,广泛开展爱国主义教育、革命传统教育、廉洁文化教育、全民国防教育等活动。清明期间,潜山市委办、政府办、政法委、潜山中学、商务局等101个团体单位干部与众多市民共万余人到陵园祭奠英烈,广大群众还通过云祭扫等方式缅怀先烈,寄托哀思。“七一”前夕,安庆市发改委、潜山市纪委监委、退局、黄铺中学等71个机关企事业单位、社区共2000多人来园开展主题党日活动。余井小学、五庙中心小学、宿松县柳坪初中等57个中小学15000多名学生先后来园开展教育研

学活动。安徽大学、安徽建筑大学、西南大学等高校大学生来园开展暑期社会实践活动。安庆市发改委、芜湖荟萃中学、徽商银行六安分行等131个潜山域外单位7000多人来园开展红色教育活动。9月30日,潜山市委市政府在烈士陵园举行了烈士公祭活动,弘扬革命精神,坚定理想信念,增强民族自豪感。据统计,潜山市烈士陵园2023年共接待373个团体36000多人开展红色教育活动。该陵园日常组织退役军人志愿者擦拭墓碑,打扫墓区,以此缅怀革命先烈,传承红色基因,发扬志愿服务精神,营造缅怀、纪念、尊崇、学习英雄烈士的良好氛围。

(通讯员 潘艺)